



**ANAFILAXIÁS
ALLERGIÁSOKÉRT
EGYESÜLET**

#NEMVAGYEGYEDÜL

A szabályozás ellenére bizonytalanságban kezdődik a tanév az anafilaxiás allergiások kapcsán

Sajtóközlemény

2024. augusztus 29. **A köznevelési törvény 2023. szeptember 1-től tartalmazza, hogy a köznevelési intézményeknek biztosítani kell a fokozott kockázatú allergiás betegséggel diagnosztizált gyermekek, tanulók egészségének megőrzésére fordított fokozott figyelmet. Abban azóta sem kaptak segítséget az intézmények, hogyan kell ennek megfelelniük, és mit tegyenek. A helyzet az, hogy az oktatási-és nevelési intézmények egy súlyos egészségügyi kérdés megoldásában magukra vannak hagyva.**

2022-ben egy ismert mogyoróallergiás gyermek az általános iskolában mogyoró tartalmú ételt fogyaszthatott, majd ezt követően rosszul lett és rövidesen életét veszítette. A tragikus eset kapcsán jelenleg is büntetőeljárás zajlik a gyermekekre vigyázó pedagógus ellen.

„Az eset felkészületlenül érte az országot, teljesen ismeretlen volt az, hogy létezik az anafilaxiás allergia, amely életveszélyes lehet. Álláspontunk szerint a tragédiának két áldozata volt: a gyermek és családja, illetve a pedagógus, aki nem tudta, hogyan kell vigyázni egy anafilaxiás allergiás gyermekre.” – mondta el Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

Sok lépés történt azóta, az azonban változatlan, hogy az intézmények nem kapnak iránymutatást arra, hogyan tudnak biztonságos környezetet teremteni és milyen teendők vannak egy anafilaxiás gyermek beiratkozása esetén.

„Heti szinten keresnek meg minket érintett szülők és intézmények, mert nem tudják mit kell tenniük. A tét nagy, de a lépések egyszerűek. Azonban információhiány esetén többnyire tanácsstalanság, félelem és sajnos néhol ellenségeskedés a reakció. Bár nem lehet elutasítani olyan gyermek felvételét, aki érintett, mégis előfordul, hogy azt kéri az intézmény, vigyék máshova. A szülők pedig inkább így tesznek, ha tudnak, mert ilyen környezetben nem érzik biztonságban a gyermeküket.”- tette hozzá Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

A 2022-es tragikus eset óta számos intézkedés történt, amelyek fontos stratégiai jelentőségű lépések.

- Ingyenes lett az érintettek számára az adrenalin tartalmú autoinjektor.
- 2023. szeptember 1-jével hatályba lépett a „2011. évi CXCV. törvény a nemzeti köznevelésről” módosítása, mely kimondja, hogy a köznevelési intézménynek biztosítani kell a fokozott kockázatú allergiás betegséggel diagnosztizált gyermekek, tanulók egészségének megőrzésére fordított fokozott figyelmet.



ANAFILAXIÁS ALLERGIÁSOKÉRT EGYESÜLET

#NEMVAGYEGYEDÜL

- Az Országos Mentőszolgálat oktatásokat tart pedagógusoknak az anafilaxia felismerése és ellátása kapcsán. Ez az oktatás azonban kevés számú pedagógushoz ért el, és kizárólag az egészségügyi helyzetre korlátozódik. Gyakorlati tanácsokkal nem szolgál, hogyan kell elkerülni a bajt.
- Dr. Maruzsa Zoltán köznevelési államtitkár 2023. augusztus 23-án kelt, általános- és középiskoláknak címzett levelében arra kérte az allergiával élő tanulók szüleit, hogy a továbbiakban 3 db AAI-t írassanak fel 100%-os társadalombiztosítási támogatással, az egyik kiváltott autoinjektort pedig a gyermek által látogatott oktatási intézményben helyezzenek el.

„Fontos lépések, de a lényeg még hiányzik. Az anafilaxiás allergia egy egészségügyi állapot. Pont olyan gyerekekről van szó, mint bárki más, ők teljesen egészségesek. Azt kell csupán elérni, hogy ne fogyasszanak olyan ételt, amely tartalmazza a számukra veszélyes allergént. Ha mégis bekövetkezik egy ilyen diétahiba, akkor fel kell ismerni a tüneteket, és cselekedni: beadni a szükséges gyógyszert. Enyhe tüneteknél antihisztamint, súlyos tünetek esetén az allergia következtében kialakult keringésösszeomlást megakadályozó, vagy már azt kezelő adrenalin tartalmú autoinjektort, és hívni a mentőt.” – részletezte Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

A magyarországi intézmények jelenleg nem rendelkeznek olyan központi iránymutatással, amely mindezen lépéseket megadja. Az intézmények vezetőire, a pedagógusokra van bízva a feladat, hogy kitalálják a legjobb megoldást.

„A csekély számú OMSZ által biztosított képzés csepp a tengerben. Azon intézmények, pedagógusok, akik nem jutnak hozzá, autodidakta módon, a szülők bevonásával teszik, amit tudnak, és bíznak abban, hogy ez elég lesz. Az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület ezen hiányosság pótlására elkészített egy segédletet, amely szakmai vezetőnk, dr. Csáki Csilla allergológus szakorvos iránymutatásaival, valamint érintett, kompetens, gyakorlott alapító tagjaink tapasztalatai alapján segít kitölteni ezt az űrt. A segédletet elküldjük az Oktatási Hivatalnak, bízva abban, hogy eljuttatják az intézményeknek. Az edukációs honlapunkon, a www.anafilaxia.hu oldalon további edukációs anyagokkal együtt mindenki számára elérhetővé tesszük.” – mondta el Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

„Bízunk benne, hogy ez a segítség minden intézményhez így eljuthat, és szakszerű támogatást kaphatnak az oktatási-és nevelési intézmények. Ennek hiányában, továbbra is sötétben tapogatóznak majd, és rettegnek, hogy az időzített bomba mikor robban fel nálunk. Ráadásul úgy, hogy ennek felelőssége az intézményeket és a pedagógusokat terhelné. – összegezte Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.



**ANAFILAXIÁS
ALLERGIÁSOKÉRT
EGYESÜLET**

#NEMVAGYEGYEDÜL

Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület

Szülőtámogatási-és érdekképviseleti nonprofit, civil szervezet, amely segítséget nyújt a súlyos, anafilaxia kockázatával járó allergiás embereknek.

Alapító tagjai: Dr. Csáki Csilla allergológus szakorvos, és érintett szülők, akik személyes érintettségük mellett különböző területekről szakmai kompetenciával is rendelkeznek: Domonkos Brigitta, Janklovics Natasa, Fináli-Magyar Judit, Kiss Anikó, Csizmazia Szonja, Szekér Ágnes, Gyetván Kata, Orbán-Krafcsik Gyöngyi.